

日期	大事記	處室隊
3 月 27 日	<p>「兩種餅乾」教師自主研習</p> <p>3 月 27 日「兩種餅乾」教師自主研習，在烘焙教室幸福洋溢，有出爐了香氣四溢的杏仁瓦片及充滿幸福手感的巧克力餅乾，在餐飲科雅芳老師、盈瑜老師循循引導下明陽教職員工，手做出這一季屬於自己的幸福滋味，參與教職員工們在兩位三 A 班學生小謙、小辰協助下，大家角色大逆轉；教職員工們變成學生，小謙、小辰變身成最佳小助教，發揮平日課堂所學，教職員工們與學生，深深體會到教與學的美妙關係，期待下一次自主研習的美妙相遇。</p>	教務處

大事記照片 108 年 3 月份



盈瑜老師、雅芳老師聚精會神教導瓦片餅乾整形



教職員工同仁專注用心瓦片餅乾整形



教職員工同仁歡欣呈現瓦片餅乾成品

日期	大事記	處室隊
3 月 4-6 日	<p style="text-align: center;">勵志短片「主管，再見！」蒞校拍攝</p> <p>108 年 3 月 4~6 日蒞校拍攝勵志短片「主管，再見!」。本片導演林亞佑導演，曾於矯正機關服替代役，服役期間感觸收容於少觀所內的小朋友，外表及行為舉止與小孩一般天真活潑無邪，收容學生之間就如同兄弟般，在這階段的小朋友就收容於少年矯正機關，很有可能一直進出矯正機關，重蹈覆轍的機會亦比一般小朋友還大，想經由此短片拍攝讓社會大眾重視並關注受刑人之起點，由愈多人注意和討論，愈多人願意關心和幫助，不要一開始就走上錯誤的道路。</p>	訓導處
3 月 12 日	<p style="text-align: center;">法治教育宣導</p> <p>3 月 12 日 14 時 55 分於本校禮堂辦理法治教育專題演講暨法律諮詢，由財團法人法律扶助基金會橋頭分會延聘呂昀叡律師蒞校擔任講座，以法治教育宣導為主軸，加強學生法治觀念與學生參與個別詢問法律諮詢。</p> <p>本校於律師實施個別法律諮詢時加強兒童公約、兒童及少年性剝削防制條例與法務部杜絕欺弱凌新影片宣導，提升學生對於兒童公約及兒童及少年性剝削防制條例相關法令認知及兒童及少年福利與權益保障法相關規定，面臨上開案件時可撥打 113 專線尋求協助。</p> <p>呂律師針對校園層出不窮之校園霸凌事件，透過新聞案例宣導，強化學生對是類案件之印象，以提升法律常識，並提供衝突解決模式，期透過雙向溝通，讓衝突減至最低，以維護校園安全，亦講解反詐騙技巧與社會上詐騙集團目前實施技倆等。讓一向流於枯槁、單調的法治教育課程，趨向生動活潑，令人耳目一新。</p>	

大事記照片 108 年 3 月份



「主管，再見！」短片開鏡大吉



「主管，再見！」短片拍攝現場 1



「主管，再見！」短片拍攝現場 2



法治教育宣導



兒童及少年福利與權益保障法短片宣導



律師與學生個別法律諮詢

日期	大事記	處室隊
3 月 12 日	<p style="text-align: center;">「溫馨家庭日」活動</p> <p>3 月 12 日 14 時於餐服教室辦理「溫馨家庭日」活動，諮商心理師黃秀雯以「心的旅程-親子互動」為講座主題，生動有趣的內容及熱情的帶動下，會場洋溢著和諧歡樂的氣氛；藉由提供每個學生 1 組相框與彩繪用具，讓與會學生及家屬共同進行繪畫，相互以顏色展現內心的真實感受並正向表達彼此的關懷，肢體的互動讓親人間的情感更加升溫。</p> <p>活動中分發家屬建議回饋調查表供學生及家屬填寫意見，以作為日後辦理相關活動之參考。在學生與家屬依依不捨下畫上圓滿結束，雙方並期待著能早日復歸社會，重作新民。</p>	訓導處
3 月 18 日 至 3 月 22 日	<p style="text-align: center;">建校 20 週年系列活動-全校壘球比賽</p> <p>108 年 3 月 18~22 日於學校大操場舉辦全校壘球比賽。全校師生一同觀賽，同學們的熱血將壘球比賽團隊合作、奮戰不懈的運動家風範發揮得淋漓盡致。運動場上相互競爭的鬥志、精彩無比的啦啦隊口號與緊張刺激的戰況，更讓許多學生的情緒隨其高低起伏、澎湃不已。同學透過平日積極練習及沙盤推演，以重視班級榮譽的態度，凝聚了班級的向心力。最終戰-冠亞軍之戰，高三 A 班與高三 C 班一較高下，雖然陽光直射的關係幾乎看不到球打，但兩隊仍卯足全力去打球，奮戰不懈的鬥志令人讚賞。高三 A 班技高一籌榮登冠軍寶座，贏得在場所有人的掌聲；而高三 C 班、高三 B 班也在眾多隊伍中脫穎而出，獲得亞軍及季軍；同學們皆期盼學校能多辦理類似競賽活動，讓平日學校生活過的更加充實。</p>	

大事記照片 108 年 3 月份



「溫馨家庭日」活動 1



「溫馨家庭日」活動 2



「心的旅程-親子互動」諮商心理師黃秀雯



建校 20 週年系列活動-全校壘球比賽 1

日期	大事記	處室隊
3 月 11 日	<p>107 學年度第 3 次特教生 IEP 會議</p>	輔導處
3 月 12 日	<p>本校依據特殊教育法施行細則，召開「明陽中學 107 學年度第 3 次（107 學年度下學期）特教生 IEP 會議」，依每位特教生需求逐一召開，並訂定 IEP 內容，特教學生共 8 名。參與擬定個別化教育計畫之人員，包括學校行政人員、教師（任課老師、教導員、導師、輔導老師）、社工員、學生家長（共有 3 位特教生的家長）互相溝通，合作設計教學活動及安排在校處遇。並邀請凱旋醫院葉玉仁社工師與會指導，以強化相關專業人員之共同參與。</p>	
3 月 19 日	<p>國立空中大學青少年心靈輔導社 入校關懷學生</p> <p>國立空中大學青少年心靈輔導社每學期固定入校 2 次關懷學生，平日認輔老師們則透過函件輔導鼓勵同學。空大心輔社於每學期開學都會招收新生，所以陸續都會有新的認輔老師加入生力軍。本次入校共有 11 位認輔老師，10 位被關懷認輔同學，當同學聽到老師要入校關懷都期待不已，晤談過程充滿著溫馨與熱情。</p>	

大事記照片 108 年 3 月份



107 學年度第 3 次特教生 IEP 會議 1



107 學年度第 3 次特教生 IEP 會議 2



107 學年度第 3 次特教生 IEP 會議 3



國立空中大學青少年心靈輔導社
入校關懷學生



國立空中大學青少年心靈輔導社合照

日期	大事記	處室隊
3月29日	<p>「與精神病患應對之技巧」座談會</p> <p>本校為增進教職同仁對精神疾病之瞭解及勤務中心與精神病患之應對技巧，邀請義大醫院精神科主治醫師簡佳璋醫師擔任講座，會中教職同仁對管教中常遇見之境況踴躍發言，簡醫師亦提出其專業之見解，經由熱烈地討論，教職同仁對精神疾病有更精進之見解。</p>	醫護室

大事記照片 108 年 3 月份



「與精神病患應對之技巧」座談會 1



「與精神病患應對之技巧」座談會 2



「與精神病患應對之技巧」座談會 3